

我们就在您身边

鲁晚報 2025.10.30 星期四



找记者上壹点

读者热线>>>

6330011

2025第二届东明县黄河文明文化周开幕

精心策划了庄子文化创意设计大赛、主题展览、文艺演出等系列活动

王保珠 菏泽报道

10月29日,2025第二届东明县黄河文明文化周在东明县文化中心隆重举行开幕式,本届文化周以“鲲鹏击浪·文脉东明—传承黄河魂 对话庄子韵”为主题,精心策划了庄子文化创意设计大赛、主题展览、文艺演出等系列活动。参加此次活动的学者有中国社会科学院生态环境经济研究中心主任、博士生导师,长城学者于法稳;传媒大学中国书画文化研究中心主任、二级教授、博士生导师刘守安;首都师范大学科德学院艺术设计学院院长,教授王甦英。东

明县县委常委、宣传部部长程洪涛主持开幕式。

在开幕式上,东明县委副书记、县长黄涛致欢迎辞时表示,满怀对黄河的深情礼赞,以文明之名相约庄子故里,共同开启“2025第二届东明县黄河文明文化周”的璀璨篇章!东明,作为万里黄河奔腾入鲁的“第一站”,是战国思想巨匠庄子故里,也是国家命名的中国西瓜之乡、书法之乡、武术之乡。近年来,东明始终坚持以文化人、以文惠民、以文兴城,奋力书写新时代“黄河故事”。推动“文化+产业”深度融合。全面挖掘黄河文化、庄子文化等特色资源,投资近20亿元打

造沿黄生态道路等4个省级文化体验廊道,串联沿黄遗产、重点工程与人文景观,生机盎然的黄河文化生态旅游经济带正加速成型。推动“文化+非遗”活态传承。持续夯实非物质文化遗产的传承根基,推动17个项目入选省级以上非遗名录,13人获评省级以上非遗代表性传承人,打造了李全德东明香肚等“山东手造·东明有礼”系列知名非遗品牌。推动“文化+品牌”协同发展。东明粮画登上央视春晚舞台,东明舞狮屡获国际殊荣,西瓜节、海棠文化周等特色活动频频“出圈”,东明文化品牌名片愈发闪亮!本届文化周以“鲲鹏击浪·文脉东明—传承黄

河魂 对话庄子韵”为主题,精心策划系列活动,全方位、立体化呈现了黄河文化的博大精深与时代风采,既是一场跨越时空的文明对话,更是一次面向未来的文化启航。

菏泽市人大常委会副主任梁衍锋致辞时表示,菏泽这片被黄河滋养的土地,素有“中国牡丹之都”的美誉,更是一座底蕴深厚的戏曲之乡、书画之乡、武术之乡。近年来,菏泽市以建设“黄河文化新高地”为目标,系统推进文化资源的挖掘、保护与创新利用,着力推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展。特别是,东明县作为黄河入鲁第一县,历史悠久、文化厚重,以黄河文化、庄子思想为两大支点,积极作为、勇于创新,率先建设文化体验廊道,精心打造“庄子故里·文脉东明”等一系列特色品牌,走出了一条文化传承与区域发展互促共进的新路径。

参加此次活动菏泽市领导和嘉宾有菏泽市政协副主席、党组成员时圣恩,市委副秘书长、办公室主任赵桦,市委宣传部分管日常工作的副部长、市文明办主任李东燕,市文联党组书记、主席田继雷,市社科联党组书记、主席刘海鹰,曹州书画院院长徐明军,市文化和旅游局党组成员、副局长冉凡文等。

菏泽信息工程学校教学案例 亮相第86届中国教育装备展示会

程建华

通讯员 闫兆任 菏泽报道

10月26日下午,为期3天的第86届中国教育装备展示会在青岛圆满落幕。在这场汇聚全国顶尖教育装备与教育创新成果的舞台上,由山东省菏泽信息工程学校信息技术系联合企业共同开发的“计算机组装与维修虚拟仿真实训系统”作为菏泽市的优秀教学案例之一惊艳亮相,向全国教育同仁展示了学校在数字化转型道路上的坚实步伐与创新成果。

展会期间,山东省教育厅领导到菏泽信息工程学校展区指导工作,对学校在数字技术与教育教学深度融合方面取得的成果给予高度评价。菏泽市教育局杨彬一行详细了解了虚拟仿真实

训系统的开发理念、功能特点及教学应用成效后,鼓励学校继续深化教学改革创新,为区域职业教育发展树立标杆。

“计算机组装与维修虚拟仿真实训系统”利用3dsMax、Maya等三维建模软件,对计算机硬件及场景进行1:1建模还原,将抽象理论转化为动态可视化的互动操作。系统涵盖计算机发展历史、硬件拆装、工作原理可视化等模块,有效解决了传统教学中设备更新滞后、安全风险高、时空受限等问题。通过虚拟仿真技术,学生可在沉浸式环境中反复进行硬件拆装、故障诊断等训练,操作规范性、故障诊断思维和职业素养得到全面提升。实施以来,学生课堂参与度提升45%,实操考核优秀率显著跃升。

展示会上,学校同时也向参观者展示了山东省在线精品课程《图形图像处理》。

本次在中国教育装备展示会上的成功展示,不仅是对菏泽信息工程学校信息技术系专业教学改革成果的一次国家级检阅,更是对学校探索“虚拟仿真+职业教育”新路径的充分肯定。该案例成功实现教育资源高效配置,为培养适应数字经济时代的高质量技术技能人才提供了可复制、可推广的“菏信方案”。

以此次参展为新起点,菏泽信息工程学校信息技术系将继续深化职业教育教学数字化转型,以虚拟仿真技术为翼,不断探索数字技术与教育教学的深度融合,助力每一位学子练就过硬本领,成就出彩人生。

国网鄄城供电公司

加强电网建设 赋能绿色低碳高质量发展

李潇

通讯员 刘龙飞 菏泽报道

2025年以来,国网菏泽鄄城县供电公司积极落实上级部署,弘扬新时代卓越山东电力奋斗观,在电网建设、优质供电服务中扛起“顶梁柱”责任,为区域绿色低碳发展筑牢电力保障。

电网是地方发展的核心支撑。国网菏泽鄄城县供电公司坚守“让电等发展,不让发展等电”理念,持续优化鄄城电网网架,近

期重点推进山东菏泽鄄城110千伏舜耕输变电工程,为地方电网升级与绿色转型装上“电力引擎”。当前,菏泽市鄄城县产业升级提速、民生用电需求攀升,叠加分布式光伏等清洁能源并网需求增长,现有电网负荷承压,优化网架结构已成当务之急。

作为关键基建,110千伏舜耕输变电工程是破局关键:投运后既能与周边变电站构建互供网络,通过缩短供电半径、降低线路负载提升供电可靠性,又同步预

留清洁能源接入通道,可高效消纳区域内分布式光伏电量,减少能源损耗。工程推进中,国网菏泽鄄城县供电公司严守“适度超前、精准匹配”原则,动态跟踪负荷与清洁能源增长趋势优化方案,选用节能型主变设备,以“核查销号”管理严把质量关,确保工程高效落地。投运后将满足远期用电与绿色用能需求,为鄄城招商引资、产业升级夯实绿色电力根基,助力区域经济社会低碳腾飞。

秋风

莘县实验小学 张宇泽 指导教师:窦彦丽

它来时像一封远方来信,在屋檐下轻轻徘徊。
将夏末的蝉鸣折成纸船,放进溪水的行囊带向远方。

它驻足细数枝头的桂花,然后坐在青石阶上,
静静晾晒那些被秋雨淋湿的钟声。

当雁阵如剪刀裁开云页,满野的稻穗便纷纷侧身,
为这场秋天的巡礼,让出一条通往谷仓的金色小路。